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高二数学(选修2－2)单元检测

第二章 推理与证明 (A)
班级        姓名          学号      成绩      
一.选择题(只有一个正确答案，每小题3分，共30分)

1.用反证法证明命题“△ABC中，若∠A＞∠B，则a＞b”反设正确的是(    )


A.a＜b
B.a≤b
C.a= b
D.a≥b
2.平行于同一直线的两直线平行.∵a∥b，b∥c，∴a∥c.这个推理称为(    )


A.合情推理 
B.归纳推理
C.类比推理
D.演绎推理

3.由①正方形的对角线互相平分；②平行四边形的对角线互相平分；③正方形是平行四边形，根据“三段论”推理出一个结论，则这个结论是 (    )


A.正方形的对角线互相平分
B.平行四边形的对角线互相平分



C.正方形是平行四边形
D.以上都不对

4.观察数列2，5，11，23，x，95…中的x等于(    )


A.43
B.47
C.49
D.53
5.设a,b
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,A=
[image: image2.wmf]b
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，B=
[image: image3.wmf]b
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，则A、B的大小关系是(    )


A.A>B
B.A<B
C.A≤B
D.A≥B
6.下列表述正确的是①归纳推理是由部分到整体的推理；②归纳推理是由一般到一般的推理；③演绎推理是由一般到特殊的推理；④类比推理是由特殊到一般的推理；⑤类比推理是由特殊到特殊的推理。(    )


A.①②③
B.②③④
C.②④⑤
D.①③⑤
7.设a,b,c,d
[image: image4.wmf]Î

R,且a>b，c>d那么下列选项中，一定成立的是(    ) 


A.ac>bd
B.c(b-a)<0
C.c-b>d-a
D.ac2>bc2

8.用数学归纳法证明“(n+1)(n+2)(n+3)…(n+n)=2n•1•2•3•…•(2n1)”，从“k到k+1”项左端需增乘的项为(    )


A.2k+1
B.2(2k+1)
C.
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9.一同学在电脑中打出如下若干个圈:○●○○●○○○●○○○○●○○○○○●…若将此若干个圈依此规律继续下去,得到一系列的圈,那么在前120个圈中的●的个数是(    )

A.12
B.13
C.14. 
D.15
10.在平面直角坐标系内，方程
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表示在x、y轴上的截距分别为a、b的直线，拓展到空间，在x、y、z轴上的截距分别为a,b,c(abc
[image: image8.wmf]¹

0)的平面方程为(    )
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D.ax+by+cz=1

二.填空题(每小题4分，共24分)

11.由数列1，10，100，1000，……猜测该数列的第n项可能是               .

12.由“三角形的两边之和大于第三边”可以类比推出三棱锥的类似属性是            .
13.平面内的1条直线把平面分成两部分，2条相交直线把平面分成4部分，3条两两相交但不直线共点的直线把平面分成7部分，则4条两两相交且无3条直线共点的直线把平面分成____           __部分.
14.函数y＝f(x)在(0，2)上是增函数，并且y＝f(x)的图像关于直线x=2对称，则f(1)、f(2.5)、f(3.5)的大小关系是                 .
15.若数列{an}，(n∈N*)是等差数列,则有数列bn=
[image: image12.wmf]n

a

a

a

n

+

¼

+

+

2

1

(n∈N*)也是等差数列，类比上述性质，相应地：若数列{cn}是等比数列,且cn＞0(n∈N*),则有dn=___                        ___        __(n∈N*)也是等比数列.
16.若函数f(n)=k其中n∈N*，k是
[image: image13.wmf]p

=3.14159265353……的小数点后第n位数字，例如f(2)=4，则f{f……f[f(7)]}(共2008个f)=                   .
三.解答题(第17小题10分，其余每小题12分，共46分)

17.求证:
[image: image14.wmf]<
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[image: image15.wmf]5

.
18.下列两个方程：x2+(a-1)x+a2=0,x2+2ax-2a=0中至少有一个方程有实根，求实数a的取值范围.
19.在数列{an}中，
[image: image16.wmf])
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，试猜想这个数列的通项公式，并用数学归纳法证明.

20.观察以下各等式：
sin2300+cos2600+sin300cos600=
[image: image17.wmf]4
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sin2200+cos2500+sin200cos500=
[image: image18.wmf]4

3


sin2150+cos2450+sin150cos450=
[image: image19.wmf]4

3

，分析上述各式的共同特点，猜想出反映一般规律的等式，并对等式的正确性作出证明。
第二章 推理与证明 (A)答案

一.选择题(只有一个正确答案，每小题3分，共30分)

B D A B C D C B C A

二.填空题(每小题4分，共24分)

11.10n1     12.三棱锥任意三个面的面积和大于第四个面的面积  13.11

14.f(3.5)<f(1)<f(2.5)     15.
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三.解答题(第17小题10分，其余每小题12分，共46分)

17.略
18.若两个方程都没有实根，则
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，解得-2<a<-1，所以a≥1,或a≤2

19.解：在数列{an}中，∵
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∴可以猜想，这个数列的通项公式是
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下用数学归纳法证明之.
（1）当n=1时,
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（2）假设当n=k时，猜想成立，即
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则当n=k+1时，
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即当n=k+1时猜想成立。
由（1）、（2）可知，对于一切n∈N*猜想均成立。
20．猜想：sin2α+cos2(α＋300)+sinαcos(α＋300)=
[image: image28.wmf]4
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∵sin2α+cos2(α＋300)+sinαcos(α＋300)

=
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高二数学(选修修2－2)单元检测

第二章 推理与证明 (B)
班级        姓名          学号      成绩      
一.选择题(只有一个正确答案，每小题3分，共30分)

1.下面几种推理是合情推理的是：①由圆的性质类比推出球的有关性质；②由直角三角形、等腰三角形、等边三角形的内角和是1800，归纳出所有三角形的内角和都是1800；③某次考试张军的成绩是100分，由此推出全班同学的成绩都是100分；④三角形内角和是1800，四边形内角和是3600，五边形的内角和是5400，得出凸n边形内角和是(n-2)·1800.(    )


A.①②
B.①③④
C.①②④
D.②④
2.若大前提是：任何实数的平方都大于0，小前提是：a
[image: image38.wmf]Î

R，结论是：a2>0，那么这个演绎推理出错在(    )


A.大前提
B.小前提
C.推理过程
D.其他

3.三棱锥的四个面中，直角三角形最多可能有(    )


A.1个
B.2个
C.3个
D.4个

4. 用反证法证明命题“若a2+b2+c2
[image: image39.wmf]¹

0，则a,b,c不全为零”反设正确的是(    )


A. a,b,c全不为零
B.a,b,c全为零
C.a,b,c恰有一个为零
D.a,b,c至少有一个为零
5.下面的推理都是类比推理，恰当的是(    )


A.“若a.3=b.3,则a=b”类推出“若a.0=b.0,则a=b”



B.“若(a+b)c=ac+bc”类推出“(a-b)c=ac-bc”



C.“若(a+b)c=ac+bc”类推出“
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D.“(ab)n=anbn” 类推出“(a+b)n=an+bn”

	1
	2
	3
	4
	…

	2
	3
	4
	5
	…

	3
	4
	5
	6
	…

	4
	5
	6
	7
	…

	…
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6.观察右边数表，根据数列所反映的规律，第n行第n列交叉点上的数应为(    )


A.2n-1

B.2n+1

C. n2-1

D.n2
7.若一个数列的前4项为2，0，2，0，则这个数列的通项公式不能是(    )

A.
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8.已知直线l、m，平面α、β，且l⊥α，m ∥β，给出下列四个命题：(1)若α∥β，则l⊥m；  (2)若l⊥m，则α∥β；(3)若α⊥β，则l∥m；(4)若l∥m，则α⊥β； 其中正确命题的个数是(    )


A.1个
B.2个
C.3个
D.4个

9.已知
[image: image45.wmf])
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，猜想f(x)的表达式为(    )


A. f(x)=
[image: image46.wmf]2
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B. f(x)=
[image: image47.wmf]1
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C. f(x)=
[image: image48.wmf]1
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D. f(x)=
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10.已知f(x)=x3+x,x
[image: image50.wmf]Î

R,若a,b,c
[image: image51.wmf]Î

R，且a+b>0,b+c>0,c+a>0，则f(a)+f(b)+f(c)的值的符号为(    ) 

A.正
B.负
C.零
D.不确定
二.填空题(每小题4分，共24分)

11.数列的前几项为2，5，10，17，26，……，数列的通项公式为               .

12.从1=12,2+3+4=32,3+4+5+6+7=52，可得到一般规律为                  (用数学表达式表示).
13.若三角形内切圆半径为r，三边长为a,b,c则三角形的面积S=
[image: image52.wmf]2
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r(a+b+c)，根据类比思想，若四面体内切球半径为R，四个面的面积为S1、S2、S3、S4，则四面体的体积V=                       ”.

14.下面的四个不等式：①
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15.设0<x<1,则a=
[image: image57.wmf]x

，b=1+x，c=
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16.设函数
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，利用课本中推导等差数列前n项和公式的方法，可求得
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三.解答题(第17小题10分，其余每小题12分，共46分)

17. 在△ABC中，
[image: image61.wmf]C
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18.用数学归纳法证明
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19.通过计算可得下列等式：
22-12=2×1+1

32-22=2×2+1

42-32=2×3+1  

┅┅
(n+1)2-n2=2×n+1
将以上各式分别相加得：(n+1)2-12=2×(1+2+3+…+n)+n即：(1+2+3+…+n)
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类比上述求法：请你求出12+22+32+…+n2的值.
20.若a1>0，an
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EMBED Equation.3[image: image67.wmf])
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(1)求证：an+1
[image: image68.wmf]¹

an；
(2)若
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，求a2、a3、a4、a5、an；
(3)证明：存在不等于零的常数p，使
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是等比数列，并求出公比q的值.
第二章 推理与证明 (B)答案

一.选择题(只有一个正确答案，每小题3分，共30分)

C A D B B A D C B A

二.填空题(每小题4分，共24分)

11.n2+1         12.n+(n+1)+…+(3n-2)=(2n-1)2         13.
[image: image71.wmf]3
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14.③           15. c                              16.3
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三.解答题(第17小题10分，其余每小题12分，共46分)

17. ∵
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∴b(a2+c2-b2)+c(a2+b2-c2)=2bc(b+c)
∴ba2+bc2-b3+ca2+cb2-c3=2bc(b+c)
∴(a2-c2-b2)(b-c)=0

∴a2=c2+b2或b=c
即△ABC的形状为等腰三角形或直角三角形.
18.证明：（1）当n=1时，左边
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（2）假设当n=k时，原式成立，即
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19.解:
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将以上各式分别相加得：
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所以：
[image: image89.wmf]]

2

1

3

1

)

1

[(

3

1

...

3

2

1

3

2

2

2

2

n

n

n

n

n

+

-

-

-

+

=

+

+

+

+


        
[image: image90.wmf])

1

2

)(

1

(

6

1

+

+

=

n

n

n


20．解：(1)若an+1=an，即
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,解得 an=0、1
从而an=an-1=…=a2=a1=0,1与题设a1>0、a1
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(3)因为
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所以
[image: image102.wmf]0

)

2

1

(

)

2

2

(

=

-

+

-

+

q

p

a

q

p

n

,

因为上式是关于变量an的恒等式，故可解得q=
[image: image103.wmf]2
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